
ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ. 
ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΣΤΟΝ κ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΙΝ.  
Είναι σε όλους γνωστό ότι το Κοργιαλενειο Σχολικό Συγκρότημα Αργοστολίου που 
βρίσκεται στο κέντρο της πόλης του Αργοστολίου έχει καταστεί μετά τους σεισμούς 
του 2014 ένα άδειο κουφάρι και περιμένει το ενδιαφέρον της πολιτείας για την τύχη 
του .  
Είναι σε όλους γνωστό ότι μέσω του ΚΤΥΠ ΑΕ έγινε η μελέτη αποκατάστασης και 
εσείς χρηματοδοτήσατε την επισκευή του από το ΕΣΠΑ 2014-2020 . 
Είναι επίσης γνωστή η άρνηση των καθηγητών (ΕΛΜΕΚΙ) και του συλλόγου γονέων 
και κηδεμόνων των σχολείων που φιλοξενούσε να χρησιμοποιηθεί πλέον το 
οικοδόμημα αυτό για σχολική χρήση , την αποδοχή αυτής της απόφασης από τον 
Δήμο Κεφαλονιάς , και την γνωστή σε μας απένταξη του έργου επισκευής από την 
χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2014-2020.  

Έτσι το οικοδομικό αυτό συγκρότημα προστέθηκε στα Οικοδομικα κουφάρια στο 
κέντρο της πόλης μαζί με το Μουσείο Αργοστολίου και το Κτίριο της Αστυνομίας.  

Το κτίριο αυτό ανήκει στο ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ και είχε παραχωρηθεί στον 
Δήμο Κεφαλονιάς για τίς ανάγκες της σχολικής στέγης της πόλεως Αργοστολίου .  

Το κτίριο αυτό ( οι παλιοί το θυμούνται σαν Γυμνασιο Θηλέων και Οικοτροφείο 
Θηλέων ) και οι νεώτεροι σαν το 2° και 3° Γυμνάσια Αργοστολίου , σαν έδρα των 
Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και σαν τμήμα 
Υπηρεσιών της Νομαρχίας Κεφαλονιάς . Και αυτό το αναφέρω διότι για όλους μας 
έχει βαθιά συναισθηματική αξία και ήταν ένα κτίριο ζωντανό που μεγάλωσαν γενιές 
και γενιές μέσα σε αυτό.  

Κύριε Περιφερειαρχα,  
Επειδή το Κοργιαλενειο Σχολικό Συγκρότημα Αργοστολίου ανήκει στο 
ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ , το οποίο με τα πενιχρά έσοδα που αποκόμιζε από την 
ενοικίαση των γραφείων του τρίτου ορόφου στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων για την 
χρήσεων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης συντηρούσε την 
λειτουργία της ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟΥ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ .  

Επειδή τον ΚΟΡΓΙΑΝΕΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ δεν έχει την οικονομική δυνατότητα της 
επισκευής του Συγκροτήματος αυτού μετά τους σεισμούς του 2014.  

Επειδή με την μη επισκευή του και με την επικείμενη λεηλάτηση και εγκαταληψη του 
θα γίνει άλλο ένα κουφάρι στο Κέντρο του Αργοστολίου.  

Επειδή η Περιφέρεια ή ο Δήμος έχουν την δυνατότητα αξιοποίησης του κτιρίου 
αυτού για άλλη χρήση , ( Κτίριο Υπηρεσιών , Μουσείο , ίσως Συγκρότημα Δωματίων 
airbnb ή ότι άλλο ).  
Επειδή με την επισκευή και χρήση του κτιρίου θα έχει κάποιο εισόδημα το 
ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ που τόσο έχει το έχει ανάγκη.  
ΣΑΣ ΕΡΩΤΩ :  

Τι ενέργειες εχετε προγραμματίσει για την αποκατάσταση και χρησιμοποίηση του 
Κοργιαλένειου Σχολικού Αργοστολίου. 

 
Σωτήρης Κουρής  


